

2009 美國中西部地區臺灣華語文教師教學研討會

駐芝加哥文化組

為積極協助本年度赴美中西部任教之華語教師瞭解美國教學環境，並適應美國社會與文化，駐芝加哥辦事處文化組特於 10 月 10 日辦理「2009 美國中西部地區臺灣華語文教師教學研討會」。會中除邀請於美國中小學任教多年之教師及學區副首長擔任講座外，駐芝辦事處申佩璜處長及文化組徐會文組長亦分別致詞歡迎前來參加之華語文教師，期望各華語教師以臺灣文化大使之角色，協助推動臺美全方位之文教交流。

於伊利諾州中小學任教之邱碧玲老師及林才淑老師分別分享其教學經驗、學習策略與教室管理經驗；印第安那波立市副學區長顧立言博士則以「成功 - 超越極限；我 34 年的生涯經歷」為題發表專題演講，提供華語教師對其教學與生活環境全面因應之參酌。

美中西部地區自 2003 年起陸續與印第安那州、密西根州、俄亥俄州及愛荷華州政府教育廳簽訂教育合作備忘錄後，除積極招募各州英語教師赴臺灣中小學授課外，亦推動臺灣華語文教師赴美 K-12 學區任教，以落實雙方中小學教育之交流與互動；臺灣華語文教師之招募工作，至 2009 年 9 月止，已有 27 名中小學區/校華語教師、4 名大學華語教師於美中西部任教。本次前來參加之教師則分別來自伊利諾州、印第安那州及密西根州等。

該研習會隨後由文化組徐組長就中西部華語文教學與文化組可提供之相關支援提出簡報，除為各教師未來推動國際交流合作之參考外，亦期彼等善加利用文化組所新/已捐贈之華語文教材及光碟等，並與本組保持密切之聯繫，俾隨時提供其教學及生活上之必要資源。其後，在協助安排參觀芝加哥美術館、千禧公園等，以體驗芝加哥豐富文教資源之行程下，為研習會劃下完美句點。」

參考資料來源：摘自 2009 年 10 月 16 日美國美中新聞